

我是医生,我为生命代言!

直面“中国式医患矛盾”

河南省胸科医院自制“医护版陈欧体公益短片”

上线引发关注



“你有命悬一线,起死回生的热望,我有争分夺秒,背水一战的赤子情怀……你可以误解我的努力,我会证明死神面前,谁最坚强……这个行业白璧微瑕,但我不会放弃,一如既往……我是医生,我为生命代言!”深情而坚定的画外音,伴着屏幕上争分夺秒挽救生命、与死神赛跑的身影,感动了众多网友。

日前,一部公益短片不仅在土豆、优酷两大视频网站的点击量节节攀升,还引来了华西、协和等国内著名大医院官方微博以及个人微博的争相转发。不少医护人员在微博上直言,看了短片忍不住热泪盈眶。

这部“为生命代言”的“医护版陈欧体”公益短片,由河南省胸科医院“制造”。这是该院继风靡网络的“医护版《江南style》”之后的又一“大制作”,该院党委书记雷新强说,这一次,他们的目光投注到国内整个医疗界和医护群体,投注到当下的“中国式医患矛盾”,这部短片承载了构建和谐医患关系的更为深远的情怀。

郑州晚报记者 邢进
通讯员 李红 文/图

3分29秒公益短片引发网友热烈关注

在急救室不抛弃、不放弃,竭尽全力做着心肺复苏;不顾伤病,缠紧静脉曲张隆起如蚯蚓的双腿,扎上支撑劳损脊椎的腰带,站上手术台;被患者家属打伤头部,转身却又坚强地走上与死神争夺的“战场”……这部公益短片只有短短3分29秒的片长,但每一个镜头,每一幅画面,都是医生护士们日常工作和生活的浓缩。

他们在刀尖上起舞,在与死神争夺生命的赛道

上奔跑,却也要承担来自病人和家属的不理解、愤怒等各种情绪宣泄,甚至是身体上的伤害。

许多网友看过这部公益短片之后深受感动。网友“祖儿的窝窝”说,“我为生命代言……可以说,除了生养我们的父母,只有这个行业能担得起这句话了……在当前危机四伏的医疗氛围中,在处处紧绷的医患关系中,在信任缺失的社会环境中,医护人员工作中战战兢兢,如履薄

冰,有时还会血染白衣……天使折翼,谁又来护佑生命?”

“派一只汪星人陪我好吗”则明显是一位护士,她说,“你只看到白衣制服的纯洁,却看不到衣服底下藏着的憔悴,护理是注定艰苦的旅程,路上总少不了挫折和失败,但那又怎样,哪怕垂垂老矣,我对得起性命相托的病患,我是护士,我为自己代言。”

此片主创及演员全部是省胸科医院的职工

这部医护版陈欧体公益短片的主创,是省胸科医院工会和宣传科的工作人员。

该院工会主席魏翔说,创作这部公益短片的初衷,是因为自去年以来,国内频发患者及家属殴打甚至杀伤医护人员的恶性事件。5月15日,沈阳儿童医院又爆出父亲因女儿高烧不退心急殴打医生,致其脑震荡的新闻。

这促使他们下定决心要拍出一部反映医护人

员真实生活、直面当下医患矛盾的公益片,架起公众与医护人员之间沟通的桥梁,为构建和谐医患关系献出自己的力量。

从创意产生、文案撰写、选角、投拍,到最后完成,这部公益短片只用了半个多月的时间。“所有的创意、文字均由医院职工完成,片中所有场面都取材自真实事件,50余名参演人员都是我们医院的医生、护士及患者和家属。”

影片为全中国的医务工作者代言

实际上,这已经不是省胸科医院第一次拍摄此类短片,去年网络上风靡一时的医护版《江南style》亦贴着“河南省胸科医院制造”的标签。

雷新强说,在中国社会全面发展进步的过程中,需要构建各种和谐关系。

近年来,全国各地医患矛盾都十分突出,医疗纠纷和殴打医生、护士的事件屡见不鲜。

“现代医学对很多疾病还无能为力,这不是哪

一个医生和护士个人能够决定的,但患者和家属并不理解,就像片中画外音所说‘你希望我能包治百病’,当现实与期望值的落差过大,他们无法接受,就宣泄在医生和护士身上。”

站在医疗行业的角度,作为社会的一个细胞,每一个医务工作者都应该为构建和谐医患关系做出自己的贡献。而构建和谐医患关系的基础,就是医患之间的良好沟通,这也正是这部短片拍摄的目的。

《“奥迪女”大骂交警“你站在这儿就是污染环境”》新闻追踪

昨日,本报A07版《“奥迪女”大骂交警“你站在这儿就是污染环境”》一文,报道了因同伴没带驾照被处罚,一年轻女子对交警产生不满并辱骂的事情,在社会上引起强烈反响,新浪、人民、搜狐、腾讯等数十家网站进行了转载,许多网友在关注的同时也提出了疑问。

郑州晚报记者 石闯



交警回应网友质疑:

开车不带驾驶证也是交通违法行为

处罚决定已做出,撕毁罚单不尊重法律法规

当事交警:会继续尽职尽责地工作

1 驾驶人持有驾照为什么还要处罚?

“既然奥迪车主有驾照,为啥交警还要进行处罚,是不是没人情味?”昨日上午,记者登录新浪、搜狐、腾讯等门户网站看到,众多网友进行了评论。大家在对被辱骂交警表示愤慨和同情的同时,也提出了疑问。而这一事件,也成了微博的热门话题。

“发生追尾事故,必须核对双方的有关

证件,而奥迪车主却未能出示驾照。”市交巡警支队四大队当事民警张弛表示,奥迪车主是无责任方,然而对方迟迟没拿来驾照,“按照新的《道路交通安全法》规定,开车不带驾驶证,是一种严重的交通违法行为”。

市交巡警四大队二中队中队长刘然表示,

未带驾驶证,无论驾驶人行驶中违法与否,均不允许再驾驶车辆,交警应当扣留机动车,通知驾驶人提供驾驶证。驾驶人提供了驾驶证,如行驶时无其他违法,给予警告或者20元以上200元以下罚款,及时退还机动车。

“双方已发生交通事故,对方未出示驾照,民警按规定对其进行处罚,并未有过错”。

2 开出的罚单可以就地撕毁吗?

那么既然行政处罚已经做出,为何又突然出现辱骂的一幕?很多市民和网友表示关注。

“当我开出罚单后准备离开时,她说如果拿来驾照,是不是可以把罚单给撕了?我告诉他们,处罚决定已经做出了。”张弛没想到,一顿辱骂开始了,“昨天自始至终,没见对方拿来驾

照。”

“我是正常地执法,却招来一顿辱骂,旁边围观的人那么多,都听着,感到特别难受,现在心里都有阴影了。”昨日下午,张弛表示事发后同事们和热心市民的安慰让他很感动,将继续尽职尽责地工作。

“行政处罚决定是法律文书,都有编号,不

能说撕就撕。如果车主不服,可以提起申诉,但当街辱骂,显然不合适。”刘然表示。

昨日下午,@平安中原发了一条微博:交警是在工作,依法处罚违法违章是职责所在,为什么要大骂当事交警呢?大家都在遵守制度,法律法规面前人人平等,为什么要发飙呢?希望将来的日子里,不再出现“奥迪女”!

想着开套牌车逃逸 警察就找不到你了吗?

昨日,交巡警六大队崔警官来电说,5月3日在郑东新区金水东路与心怡路发生的一起交通事故肇事逃逸案告破。

5月3日0时20分许,六大队接110报称在郑东新区金水东路与心怡路发生一起交通事故。

据陈姓报案人讲:5月3日0时10分许,她与杨某、陈某等3名同事途经金水东路与心怡路交叉口,沿心怡路由南向北横过金水东路时与一高速行驶的轿车发生交通事故,杨某被撞当场死亡,陈某被甩到一边,肇事车辆为一银灰轿车,加速沿金水东路向东逃逸。

通过监控信息,一辆豫HQC456奥迪A4灰色轿车进入民警视野,在黄河二桥收费站监控室发现该车前风挡玻璃破损,牌照已摘掉,向北通行。查询豫HQC456信息发现该车为焦作一单位单排客货车,奥迪A4灰色轿车极可能为套牌车。

民警在郑州、焦作、新乡深入奥迪4S店、维修厂进行摸排。5月7日,通过调取高速收费站信息查到豫HQC456奥迪A4轿车5月2日从新乡回到郑州。5月9日,警方在郑州发现豫海奥迪4S店汽车保养信息中,有一以李天平身份证购买的银灰色奥迪A4轿车保养信息,经查:李天平,河南辉县薄壁镇人。

经与李天平家人做思想工作,当事人李白岭(23岁,李天平的儿子)到辉县薄壁交警中队投案。5月11日,李白岭到郑州交巡警六大队投案自首,肇事司机李白岭对该逃逸案供认不讳。至此该案件成功告破,肇事司机李白岭目前已被刑事拘留。

郑州晚报记者 张玉东